

προσβαλλομένη απόφασης, προκύπτει ότι για το σχηματισμό της δικανικής πεποιθήσης του Δικαστηρίου λήφθηκαν υπόψη και αξιολογήθηκαν από το τελευταίο και μάλιστα με ιδιαίτερη αιτιολογική σκέψη και την προσήκουσα αποδεικτική θεμελίωση της σχετικής κρίσης του όλα τα εισφερόμενα αποδεικτικά μέσα, μεταξύ των οποίων και η από 2-4-2015 παιδονυχιατρική πραγματογνωμοσύνη της παιδονυχιάτρου Κ. Τ.Ζ. καθώς και οι από 8-1-2014 και 13-2-2014 εκθέσεις προκαταρκτικής παιδονυχολογικής πραγματογνωμοσύνης της ψυχολόγου-κλινικής εγκληματολόγου Μ. Α.-Μ., τις οποίες το Δικαστήριο έλαβε υπόψη και τις συναξιολόγησε, δεχόμενο και αυτό, όπως και οι ανωτέρω στις συνταχθείσες πραγματογνωμοσύνες τους, ότι τόσο η Ε. Κ. όσο και η Σ.-Μ. Κ. "έχουν καλή αντιληπτική ικανότητα, σταθερή συναισθηματική κατάσταση καθώς επίσης δεν παρουσιάζουν κάποιο σύμπτωμα ψυχοπαθολογίας", η δε Ε. δεν παρουσιάζει συμπτώματα ψυχοπαθολογίας και πρόκειται για ένα παιδί που δεν φονιάζεται γεγονότα και στοιχειοθετεί τα όσα λέει αλλά και ότι έχει υποστεί καθοδήγηση από τη μητέρα του, κρίση που συμμορεύεται με τη διαπίστωση της παιδονυχιάτρου Κ. Τ.Ζ. ότι "οι γλωσσικές της εκφράσεις, όσο και οι συναισθηματικές της αντιδράσεις υποδεικνύουν ένα κορίτσι που σαφώς έχει επηρεαστεί από το στενό οικογενειακό περιβάλλον". Ωσαύτως, το Δικαστήριο συναξιολόγησε και το περιεχόμενο της αναγνωσθείσας στο ακροατήριο από 3-4-2015 έκθεσης ανομοτί εξετάσης μάρτυρα της Ε. Κ. ενόπιον της 8ης Τακτικής Ανακρίτριας Αθηνών, αιτιολογεί δε γιατί δεν πεισθηκε από την εν λόγω κατάθεση, το περιεχόμενο της οποίας αιτιολογημένα αντικρούει και δεν το κρίνει πειστικό αφενός με την παραδοχή ότι η ανήλικη απαντούσε σε "κλειστές ερωτήσεις" και αφετέρου με την αιτιολογία ότι ήταν προϊόν καθοδήγησης και υποβολής από τη μητέρα της, άποψη που, κατά τις παραδοχές της απόφασης, ενισχύει το ότι κατά τη διάρκεια της πρώτης ηχογραφημένης συνάντησής της με τον προαναφερθέντα τεχνικό σύμβουλο της πολιτικής ενάγουσας "μιλούσε με τη μητέρα της για το περιεχόμενο των συναντήσεων και η τελευταία της υπενθύμιζε το τι θα πει", παραδοχές που δεν είναι αναντίστοιχες των περιστατικών των παραπάνω πραγματογνωμοσυνών, εφόσον το Δικαστήριο δεν δέχεται ότι η ανήλικη φαντάστηκε τα όσα κατέθεσε ή ότι αυτά ήταν αποτέλεσμα συναισθηματικής της διαταραχής. Με επαρκή δε αιτιολογία αντικρούονται και τα αντίθετα συμπεράσματα του εν λόγω τεχνικού συμβούλου καθώς και η σταδιακή αλλαγή της στάσης της ανήλικης Ε. απέναντι στον πατέρα της, οφειλόμενη, κατά τις παραδοχές της προσβαλλομένης, στην εμπλοκή ιδίως της πολιτικής ενάγουσας αλλά και του πατρός της, παππού της ανήλικης, στην κατάσταση της τελευταίας με αυτούς μετά την απομάκρυνσή της από τα Χανιά και στην επιθυμία της να βοηθήσει τη μητέρα της, με την οποία ένιωθε ασφάλεια, "να ικανοποιηθεί και να πειστεί ότι όλα όσα πίστευε (εννοείται για τον κατηγορούμενο) δεν ήταν μία φενάκι", αλλά και στο άγχος της για τις δικαστικές διενέξεις της τελευταίας με τον κατηγορούμενο και συγκεκριμένα "για το αν θα έχει αρκετούς μάρτυρες να στηρίξει τις θέσεις της, για το πόσα χρήματα ξόδευε για αυτήν την υπόθεση στους νομικούς της παραστάτες, ενώ λόγω και της απόστασης με τον κατηγορούμενο σταδιακά έπαυσε να έχει και τύψεις για το τι θα του προκαλούσε με αυτά που έλεγε". Τέλος, πλήρως αιτιολογημένη παρίσταται και η αθώωση του κατηγορουμένου για τις πράξεις α) της ενδοοικογενειακής απειλής σε βάρος της πολιτικής ενάγουσας συζύγου του Ε. Κ., με τη αιτιολογία ότι, απευθυνόντάς της τη φράση (αφού προηγουμένως αυτή είχε πετάξει ένα μαχαίρι ψωμιού που αυτός είχε αγοράσει) "θα αγοράσω άλλο μαχαίρι, ελπίζω να μην το πετάξεις και ελπίζω να μη χρειαστεί να σε σφάζω", ήθελε να αστεειντεί μαζί της και όχι να την τρομοκρατήσει, αφού μέχρι τότε ούτε προηγουμένως αντιπαραθέσεις είχαν ούτε ένταση κατ' εκείνη τη στιγμή υπήρχε μεταξύ τους, αντικρούοντας έτσι αιτιολογημένα, αλλά και με την

επιπλέον παραδοχή ότι η σύζυγος του "υπό το πρίσμα όλων όσων φοβόταν για τον κατηγορούμενο, παρεξηγούσε ανατιολόγητα κάθε ενέργεια του τελευταίου...", την περί του αντιθέτου κατάθεση αυτής ότι κρατώντας μαχαίρι την απείλησε με τη φράση "εγώ κάποια μέρα θα σε σκοτώσω", β) της ενδοοικογενειακής απειλής κατ' εξακολούθηση σε βάρος της ανήλικης θυγατέρας του Ε. με την περί τα πράγματα αναρετικα ανέλεγκτη παραδοχή ότι "δεν αποδείχτηκε ότι ο κατηγορούμενος εκείνη την περίοδο τηλεφωνούσε στην ανήλικη θυγατέρα του και την απειλούσε λέγοντάς της ότι η οικογένειά τους θα διαλυθεί αν η ανήλικη αναφερόταν σε παγκινιά με ερωτικές παρεκκλίσεις στα οποία φέρονταν ότι συμμετείχαν αμφοτέρω, ενώ ομοίως δεν αποδείχτηκε ότι εν γένει υπήρξε με οιοδήποτε τρόπο απειλητικός απέναντι στη θυγατέρα του" και γ) της παραγωγής υλικού παιδικής πορνιογραφίας με την επαρκή αιτιολογία ότι δεν βρέθηκε η συσκευή usb, στην οποία σύμφωνα με το περιεχόμενο της κατάθεσης της ανήλικης Ε., που παρατίθεται στο σκεπτικό, είχαν αποθηκευτεί οι γυμνές φωτογραφίες των ανήλικων θυγατέρων του. Επομένως, οι σχετικοί, από το άρθρο 510 παρ. 1 στους Δ' ΚΠΔ, λόγοι ανείσεσης, με τους οποίους πλήττεται η προσβαλλομένη απόφαση με την αιτίαση ότι, η στηρίζουσα το απαλλακτικό πόρισμα του Δικαστηρίου, προαναφερθείσα αιτιολογία δεν είναι η απαιτούμενη από το Σύνταγμα και τον ΚΠΔ ειδική και εμπειριστατομημένη, είναι αβίασμοι και απορριπτέοι, ενώ οι λοιπές εκτιθέμενες στους λόγους αυτούς αιτιάσεις περί εσφαλμένης εκτίμησής των αποδεικτικών μέσων, καθόσον εξ αυτού συνάγονται, κατά τον αναρεσειόντα, αντίθετα συμπεράσματα από αυτά στα οποία κατέληξε το Δικαστήριο της ουσίας, είναι απαράδεκτες καθόσον αφορούν την αναρετικα ανέλεγκτη κρίση του Δικαστηρίου της ουσίας, την οποία και επιζηρούν να πλήξουν με την επίφαση της έλλειψης ειδικής και εμπειριστατομημένης αιτιολογίας, απορριπτομημένης, μετά ταύτα, της κρινόμενης αίτησης στο σύνολο της.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Απορρίπτει την από 27-4-2017 (αριθ...17) αίτηση του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου για ανάρεση της υπ' αριθμ. 204, 205, 206, 229/2016 αποφάσεως του Μικτού Ορκωτού Δικαστηρίου Ρεθύμνου.

Κρίθηκε και αποφασίσθηκε στην Αθήνα στις 20 Δεκεμβρίου 2017. Και Δημοσιεύθηκε στην Αθήνα, σε δημόσια συνεδρίαση στο ακροατήριό του, στις 26 Ιανουαρίου 2018.

Η ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ